

改嫁不忘“前婆婆”，待之如亲妈

□前夫去世后，好儿媳李坤民对患病“前婆婆”不离不弃

□有人说她傻，她却说：“人都有老的一天”，想把孝心传递下去

“妮啊，给我洗洗头发吧。”18日10时许，家住张店王南社区的李坤民正忙着打扫卫生，听到前婆婆的声音，她放下手中的活，帮老人打好水洗头。李坤民在20年前就已经离婚，却在前夫去世后，毅然承担起照顾患病婆婆的责任。



李坤民在为婆婆梳头。 本报记者 樊舒瑜 摄

本报记者 樊舒瑜
见习记者 马玉姝

得到现任丈夫支持 她把婆婆接到家中

来淄博一段时间后，2011年经人介绍，李坤民认识了现在的丈夫魏衍海。“丈夫是环卫工人。”李坤民说，嫁给丈夫后，生活虽不富裕但可以平稳度日。

“去年10月份，从老家那边传来消息，说前夫去世了，我当时就在想，那前婆婆怎么办，吃得饱穿得暖吗，谁来照顾她？”李坤民说，婆婆已经80岁了，患有精神病。当李坤民想要把婆婆接到淄博照顾的想法告诉丈夫时，得到了丈夫的支持，之后她就从东营把婆婆接到家中照顾。

“1983年结婚后，我就和婆婆生活在一起，在一起生活了十多年。如今她身体一天不如一天，有时想到有一天她会离去，我心里就非常难过。”李坤民说。

“给孩子们做榜样 孝心会代代传承”

李坤民说，每天都围着婆婆转，老人的吃喝拉撒都离不开人。“就说吃饭吧，老人牙口不好，每次做饭都要为老人单独开小灶，现在也不工作了，就只在家中照顾婆婆。”

“婆婆正常的时候很好，一到精神病发作就会乱骂人，每当这个时候也只能哄着婆婆。”李坤民说，毕竟人都有老的一天，现在我和丈夫家里都没有老人了，就拿婆婆当自己的亲生母亲对待。

李坤民说：“过几天是婆婆的生日，我准备给老人买个蛋糕吃，她还从来没吃过呢。”

“我希望能陪婆婆久一点。离婚20年了，很多人都说我傻，但我觉得值，她毕竟是4个孩子的奶奶，给孩子们做个榜样，孝心会代代传承，等我老了，她们也会这样对我。”李坤民笑着说。

拉砖、摆地摊 一人养活4个孩子

“我是东营市垦利县人，20年前和前夫离婚，离婚是因为和前夫性格不合，当时4个女儿还未成年，丈夫几乎没有收入，孩子都归我来管。为了生计，我只身一人到外地打拼。”李坤民说，“一开始法院判给我两个孩子，但有一次回家，两个孩子大冬天的只穿了单薄的线衣，当时我就哭了，我想不管自己多难，也要独自拉扯4个孩子长大成人。”

李坤民先是去滨州做过拉砖工人，后来来到淄博，摆过地摊，卖过馒头。“最累的时候一天工作十多个小时，因为工作劳累，常常生病，积劳成疾还患上了类风湿。”李坤民说，“想想那段日子，都不知是怎么熬过来的。”

临淄矿山企业20日前一律关停

将从源头上控制和减少扬尘污染，改善空气质量

本报5月18日讯(记者 刘光斌) 近日，临淄区开展石灰石矿山关闭治理行动，要求“所有矿山企业在5月20日前，停止开采加工及石料清运活动，彻底拆除现有加工开采设备和设施，自行采取断电措施。”

整治中，对拒不停止开采加工及石料清运活动，或者在规定时间内未自行拆除现有加工设备设施的矿山企业，将视为自愿放弃参与低丘缓坡未利用地试点项目土地平整资格，不予退还其剩余资源储

量对应的价款且不再另行补偿，并集中组织拆除现有开采加工设备设施。

“所有矿企一律关停并拆除生产设备”，相关工作人员表示，违者将面临强制执行，从源头上控制和减少矿山扬尘污染，持续改善环境空气质量。

目前，临淄11家石灰石矿山企业中5家已通过拆除验收，分别是淄博石海矿业有限公司、淄博金日矿业有限公司、淄博金晓矿业有限公司、淄博广胜矿业有限公司、淄博鲁河凯矿业有限公司。

张店区公园新村小学校舍建设改造工程完成

新校门启用，接送孩子不堵了

本报5月18日讯(记者 樊舒瑜 通讯员 肖玉泉 孙兆祥) 16日，张店区公园新村小学新校门正式投入使用，彻底改变了原学校门前学生上学放学时因家长接送学生造成的拥堵问题。

简约大气的新校门，与新教学楼、游泳馆、樱花苑景点相映成趣，成为了学校校园文化

的又一道靓丽的风景线。新校门的正式启用，标志着学校校舍建设改造工程的全面完成。自2013年11月以来，张店区委区政府投入资金2300余万元，相继完成了学校教学楼、办公楼的拆除重建工程，游泳馆加固改建工程，学校院墙、樱花苑景点、学校大门建设改造工程，全面改善了学校的办学条件。

挂失

淄博鼎极鲜食品有限公司2015年10月、11月、12月，丢失山东省地税通用机打发票三张，号码分别为：00269460、00269471、00269475；2016年1月丢失山东省地税通用机打发票两张，号码分别为：00697384、00697387。声明作废。

淄川区洪山新建路桂莲综合经营部丢失通用定额有奖发票百元版存根，发票号为01450351—01450450，声明作废。

齐鲁晚报《今日淄博》 全心全意为淄博人民服务

因事业发展需要，齐鲁晚报《今日淄博》现面向社会招聘以下人员。

招聘岗位

新媒体(微信、微博、APP)编辑及运营人员(3名)

【应聘条件】

1. 新媒体编辑要熟悉新媒体语言及传播特点，有创意好奇心强，对新闻热点敏感，熟练运用 ps 等各种编辑工具，有微信公众号编辑及运营经验者优先；
2. 学历本科以上，专业不限；
3. 淄博户籍者优先考虑；
4. 有工作经验或校内媒体经验者优先

招聘岗位

广告业务经营人才

【应聘条件】

1. 有经验者优先，了解传媒行业，具备一定的市场分析判断能力及良好的客户服务意识。
2. 大专及以上学历，优秀者可放宽学历要求。
3. 对广告有足够的热情，吃苦耐劳，具有良好的沟通技能，团队合作精神。

聘

薪资待遇

1. 薪资构成：责任底薪+绩效提成。2. 转正后办理五险。3. 提供人才培养平台和晋升机会。

咨询电话：18653302593 13054861818 地址：张店区人民西路16号